

77. n. a. huzból

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelen minden nap reggel.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: Félévre 6.— K. Negyedévre 3.— K. Vidéken: " 9.— " " 4.50 "

Főszerkesztő:

Dr. VARGA LAJOS.

Felelős szerkesztő:

SZATHMÁRY ZOLTÁN.

Egyes szám ára 4 fillér.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Arany János-u. 2. sz. Telefon 412.

Adjatok a gyermekeknek!

Debreczen, március 29.

(G.) Az utolsó öt esztendő az egyesülések öt esztendeje volt hazánkban. Magyarországon csak a huszadik században vették észre, hogy igazi, gátadöntő, diadalt arató erő egyedül az egyesülésben van. S épen azért, mert ily későn jutottak el ez erő megismeréséhez, a hatás is hatványozott, szinte-szinte tulságos mértékben jelentkezett. — Annyi egyesülés, amennyi nálunk a most lefolyt fél évtizedben történt, nem jött létre azelőtt Magyarországon egy félszázad alatt sem. A tisztán közgazdasági természetű egyesüléseken kívül leginkább azon szövetségek méltók figyelmünkre, melyek a társadalmi szegénység, elhagyatottság és a betegségek orvoslására alakultak.

Az Országos Gyermekvédő Liga ez utóbbi egyesülések között is első renden érdemi meg teljes figyelmünket és jóindulatunkat. Ez a

szövetség ott akar segíteni, ahol legégetőbb a baj, ott óhajt könyvet oltani, ahol egész könytenger folyik, ott gyógyítani, ahol majdnem öldöklő, majdnem halálos már a kór. A gyermekkel alig-alig törődtek eleddig Magyarországon. A törvényhozás ügyet sem vetett a szegény, a beteg gyermekekre, hanem megelégedett azzal, hogy az árvák magánjogi érdekeit hatósági védelem alá helyezte. Amit a mult évtized kormányai s a társadalom tettek, az már valami volt ugyan, de korántsem elég a nagy-nagy veszedelem: a gyermeknyomorúság megszüntetésére. Ki gondoskodik azokról a gyermekekről, kik gondozás híján rossz utra tévednek, biztosan erendendő bünbe esnek? Ki azokról, akik már életük első éveiben magukban hordják a legrettenetesebb sorvászító betegségek, a tüdővésznek a csiráit? Ki azokról, akiknek télviz idején sem ruhájuk, sem meleg szobájuk, sem meleg ételük?

Az Országos Gyermekvédő Liga. A Liga, melynél nemesebb céllal

csakugyan nem alakult még más szövetség. A Liga, mely napközi otthont, menhelyeket, gyógyító intézeteket, gyermekképző tanfolyamokat, téli-nyári étkező és lakóhelyeket akar létesíteni az ügyefogyott, magukkal tehetetlen apró emberkének. Hogy ne hulljon annyi égő köny, hogy az utcán ne lássunk lépten-nyomon síró gyermekarcokat, hogy egy gyermek se jusson a zülles útjára s ne legyenek tele a javítóintézetek. Hát van ennél magasabb, hát van ennél emberibb cél?

A Liga debreceni főkjá, melyet Wessprémy Zoltán főispánnal élén e városnak csaknem minden vezető egyénisége támogat, igazán bámulatos eredményt ért el akciójával. A debreceni kereskedők és iparosok — e mindenkor oly áldozatkész két osztály — egyetlen kérés szóra teljes számban tömörültek a nagy eszme diadalrajuttatására. Alig van üzlet Debreczenben, amelyiknek kirakatában ott ne diszelegne a Liga izléses hirdetőlapja, mely április

Az utolsó levél.

A „Debrecen“ eredeti tárcája.

Irta: Zalay Masa.

Uj szerelem költözött szívembe és a te szép barna Apolló fejedet már csak akkor látom álmaimban, ha vádoló lelkiismeretem ringat el, — ilyenkor egy-egy bucsusóhaj száll feléd, melyet a mult szép emlékei öbrészenek lelkemben.

Nem hittem soha, hogy legyen férfi, a kiért feledni tudnálak, akiért csak gondolatban is megcsálnálak és ime, egyszerre elém téved egy szöke hajú, bánatos szemű fiatal gyerek, szerelmesen térdre borul és a keze remegve simogatja az enyémet csókra szomjas ajakkal, epedő tekintettel imádkozik hozzám, minden szava gyújtó szikra és én lángba borultam — én, aki botorul azt hittem, hogy ilyesmitől megvéd a te képed.

Bocsáss meg, de nem tehetek róla! az esküvések, a miket felkiáltottam az égre, a fogadalmak, melyekkel Isten előtt neked ajándékozom a szívemet — nem lettek meghallgatva odafönn, — pedig akkor még hittem önmagamban! Akkor még úgy éreztem, hogy esakis mi ketten vagyunk azok a kiválasztott boldogok, akik egymásra találtak, — és mikor kezemet belefűztem a tiédbe, — biztosnak tudtam magamat minden kísértés ellen.

Aztán elváltunk! — miért? miért nem láncoltál magadhoz? oh! miért? A szerelem törvénye nem ismer válási okul: kötelességet, közbejött akadályokat, előítéleteket, vagyont, rangot, — a szerelem törvényének csak egy válási oka van, ha megszűntek az érzelmek!

Mi tehát elváltunk! csodálatos, most, mikor ezt megírom neked, mintha valami régi német dal ismerős melódiáját hallucinálnám és ibolyaillat árad felém, noha egész környezetem rózsaliget. Amerre lépek fehér szobámban, mindenütt rózsák hevernek, valamennyi az én áldozatom, hisz miattam lett gyilkosuk az a bánatos szemű gyerek, akiről írni szeretnék neked hosszan, áradozóan, rajongóan, — de nem merek!

Pedig talán nem haragudnál meg ezért reám, lehet, hogy meg is mosolyognád minden gondolatomat és hálás lennél ehhez a másodikhoz, aki átörökölte szerelmemet. — Mindig azt hittem, hogy igen könnyen vennél tőlem örökbacsut és talán az a képzelődésem volt a főoka hűtlenségemnek. Hogy mi keltette bennem ezt a reádnézve lealázó gyanút? — nem tudom! Lehet, hogy saját-ságos megtartásod, dacod, szigorod, parancsoló tekinteted, melylyel szinte hipnotizáltál, hogy akaratodat teljesítsem, noha az rendesen nem volt egyéb, minthogy valamely általam titokban teleirt napló-lapot

átadjak neked, habár ellenkeztem, avagy ének ljem kedvenc dalaidat, hogy olyankor az érzelmeim annyira felszínre törtek, hogy a hangom csak zokogás volt, fájó szerelem panasza sirt fel bennem!

Néha, mikor azt hittem, hogy figyelmed elkerül, reádtapadt a tekintetem és néztelek! Néztelek avval a beteges vágygal, hogy minden vonásodat beleloppam a lelkembe. Ilyenkor fáradt lettem és olyan kimerült, amilyen csak egy haldokló lehet végórájában. Aztán te is visszaneztél reám, — akkor ijedten lezártam szemeimet és mégis láttalak elmosódva, halványan, mint egy álomképet — de láttalak!

És megpróbáltam azután is sokszor az öncsalásnak ezt a bűvös mesterfogását, mikor távol voltál és mindannyiszor sikerült; csak beletemettem kezeimbe arcomat és a könnyeimben át is felismertem képedet, de hidd el, hogy többet szenvedtem ezalatt, mint amennyi gyönyört nyújtottak az ilyen kísérletek!

Aztán egyszer hasztalan volt minden vágyam, a képzeletem megtagadott téged, pedig akkor akartalak csak igazán látni! Azt hittem, megvesztegethetem önmagamot, előszedtem azokat az apró semmiségeket, a miket emlékeknek nevezünk. Másnak érték-telen, nekünk féltett kincs, amitől — úgy hisszük, amíg a szép álom tart, — hogy

ROSE DEZSŐ ékszerész
DEBRECZEN, Piacz-utca, Hungária-kávéház mellett.
Husvétii ajándékok nagy választékban.

2-ikán és 3-ikán tömeges vásárlásra hívja föl a közönséget.

Csak a közönség van tehát hátra. Jobban mondva: a közönségen mulik minden. Azon, hogy van e a mi közönségünkben annyi érzék, annyi érzés a gyermekek s a gyermekek ügye iránt, hogy egy ilyen gyönyörű mozgalmat győzelemre segít. Mi ugy hisszük, nem is szabad másként hinnünk, hogy Debrecen nemes városának nemes közönsége most sem lesz hűtlen régi és híres hagyományaihoz.

Politikai hírek.

A parlament munkarendje. A képviselőháznak a rendesenél hosszabb husvét-i szünet után április 4-én lesz az első ülése. Ez egyszerű formális ülés, melyen megállapítják a következő nap programját. Lesz azonban nevezetes eseménye is: gróf Andrássy Gyula belügyminiszter — értesülésünk szerint — benyújtja azon az alkotmánybiztosítók körébe eső három új törvényjavaslatát, melyek közül a közigazgatási bíróság hatáskörének kiterjesztéséről szóló a legfontosabb. A javaslatot sürgősen le akarják tárgyalni, úgy esetleg még a nem állami tanítók fizetésrendezéséről szóló javaslat tárgyalásának befejezése előtt elintézik. A tanító-javaslat tanácskozására tudvalevőleg nagyban készülődnek a nemzetiségiek s a kormány maga is egy hónapra becsüli azt az időt, amit ez igénybe fog venni. A nemzetiségiek kivül a felekezetek képviselői is tesznek kifogásokat a javaslat ellen, amelynek változatlan megszavaztatásához azonban gróf Apponyi Albert teljes mértékben ragaszkodik. Így május derekáig elhúzódhatik a tanácskozás. A Háznak a nyári szünet előtt való munkarendje néhány jelentéktelenebb javaslaton kívül ezzel ki is merült. Az autonóm vámtarifa bizottsági tárgyalása ugyan megkezdődött, de a mostani viszonyok közt ki van zárva, hogy a javaslat a parlament elé kerüljön. Husvét után a bizottság ülést fog tartani, melyen Wekerle Sándor minisz-

terelnök be fogja jelenti, hogy a politikai helyzet azt tanácsolja, hogy a javaslat tárgyalását fuggesszék fel. A nyári szünet előtt be sem zárják a parlament első ülészeit, úgy hogy ez egy évnél tovább tartott.

A politikai helyzet. A nagyhetet a politikában is meglehet érezni. A képviselők nincsenek Budapesten. A pártkörök estenként üresen állanak s még a Kossuth-utcai déli korzón se látni mostanában politikust Kaas Ivor bárón, Ugron Gáboron és Szász Józsefen kívül. A miniszterek közül egyedül Kossuth Ferenc van Budapesten, a többi mind elutazott — vagy birtokára, vagy délvidékre. Kossuth Ferenc se maradt volna Budapesten, ha betegsége ágyhoz nem köti, de a függetlengi párt vezére most oly beteg, (ma állapota rosszabbra fordult) hogy kevés kilitás van arra, hogy egy hónapon belül elhagyhassa az ágyat. És most már egészen csendes is lesz a politikai élet április 3-ig amikor majd a képviselők ismét a fővárosba jönnek, hogy részt vegyenek a közös pártértekezleten, amely Apponyi Albert grófnak a nem állami, községi és felekezeti tanítók fizetésrendezéséről szóló törvényjavaslatával fog foglalkozni. A törvényjavaslat előadója tudvalevőleg Vertán Endre, aki még az ünnepek alatt is Budapesten van s a kultuszminiszteriumban naponta szakemberekkel tanulmányozza a törvényt.

A képviselőválasztók száma 1908-ban.

Az összeírás kedvező eredménye.

6479 választó Debrecenben.

— március 29.

(Saját tudósítónktól.) A központi választmány összeíró küldöttségei három napi kemény munka után elkészítették az 1908. évi képviselőválasztók névjegyzékének első, még

esetleg módosítás alá eső példányát. A bizottságok jegyzői még tegnap is folytatták a munkát s késő délután végeztek teljesen az összegyűjtött nagy anyaggal.

A névjegyzék örvendetes gyarapodását mutatja Debrecen város képviselőválasztó polgárságának. Az összeírás szerint az 1908-ik évben 6479 szavazó polgárnak lesz a képviselő- és a törvényhatósági bizottsági tagválasztásoknál választói joga. Ezzel szemben az idei, 1907-ik évi névjegyzékben csak 6044 polgár neve szerepel. A választók számának egy évi szaporodása tehát 536-ot tesz ki, amely szám több mint 6 százaléka az összes választópolgároknak.

Sajnálattal kell azonban konstataálnunk, hogy hogy néhány városrészben apadt a szavazók száma. Így főleg az I. választókerületben, mely különben is a legkevesebb szavazóval rendelkezik. Legnagyobb, szinte aránytalan szaporodást tüntet fel a II. kerület, ennek is főként a Piac-utcai része. Teljes áttekinthetős végett különben itt adjuk az összes adatokat:

I. kerület. Csapó-utcai részben a választók száma 803 (volt az idén 791). Péterfiai részben 867 (volt 873).

II. kerület. Hatvan-utcai részben 841 (volt 769), Piac-utcai-részben 1832 (volt 1569).

III. kerület. Varga-utcán 1196 (volt 1206). Kossuth-utcai részben 940 (volt 835.)

A választók száma tehát a Péterfia- és Varga-utcai részekben apadt.

A névjegyzéket az összeíró kül-

meg nem válnánk koporsónkig. Emlékezel arra az ibolyacsokorra, amit egyszer hoztál? közöttük van az is, már olyan hervadt, hogy megérinteni is alig merem, de az illatát mintha éreztem volna! És egyenkint eszembe jutott minden halvány árnyalata annak a pillanatnak, mikor adtad őket, mindenre emlékeztem, csak az arcodra nem többé, mert egy másik arc árnyékot vetett rá. Azóta így ébren sohasem látalak, csak álmaimban, olyankor is messze, messze, ködbeveszve, melyen át csupán szemed világit felém.

Beteg lettem, az elhaló és ébredő szerelem harcra kelt, és megtépte a szívemet, dehát szerelem volt-e valóban, amit valaha irántad éreztem? hiszen annyira különbözik mostani lelkiállapotom a régitől! Ha a te barna fejedet látam kezemre hajolni, megnevezhetlen szorongás fogott el és nem talált a szó utat ajkamig, felüdü, mély lélekzetet próbáltam venni, de csak fuldokoltam, — most e kedves szöke fő megpillantásánál felujjongok, mint egy gondtalan gyermek és lányan simogatom kezemmel az aranyszínű fürtöket, anélkül, hogy megremegnének az ujjaim, hisz oly természetesen találok a beszélgetést. Mond! miért nem tettem ezt meg sohasem veled! mondd! miért nem vágytam ezt tenni akkor?...

Minél tovább gondolkodom e fölött,

annál inkább megerősödik hitem, hogy veled szemben a félelem ölte meg bennem a gyengeséget. Igen én féltém téled, milyen különös ugyebár? ha a homlokod borult egy percig — már elsápadtam — és elsápadtam akkor is, mikor szerelmesen karodba fontad az enyémet.

Ah! mennyit szenvedtem abban az időben! mennyire megkínóztál öntudatosan egy-egy szavaddal. Nem szemrehányásképp mondom, hiszen válunk és nekem van legkevesebb okom téged vádolni! Lovag maradtál az utolsó pillanatig, a hölgynek engedted azt a nehéz szerepet, hogy a hűséget felmondja. Tudtuk, hogy el kell következnie az időnek, mikor az az örök mécesnek tartott lángocskák is kialszik, — ha nincs örök életű ember, aki táplálja. Te elhittetted velem, hogy szeretsz, — de aztán óvatosan kerülted a találkozást! — és semmi életjelt nem adott magadról, — a lángocskák pedig lobogott még sokáig, éjszakánként ijesztő árnyképet vetett a falra — aztán hosszan küzködve elhalt.

Kiért sírok? és mit síratok? hiszen szeretve vagyok és boldog, amilyen még sohasem voltam, hatalommal bírok, olyan hatalommal, hogy édes bánatos szemekről letörölhetem a könnyeket és mosolyt varázsolhatok rájuk, — van-e ennél szebb hivatás?

De szemeim még mindig nedvesek...

talán apró emlékeidről nehéz válnom? igen, úgy érzem nehezebb, mint téled magadtól!

Tűzhálalt hal a hervadt ibolyacsokor, a gondosan préselt szegfűszál, a levélboríték, melyre valamikor a szerelemisten nevével rajzoltad ékes betűkkel — és a mohó lángok martaléka lesz egy kicsiny papirdarab is, melyen titkos írással a válás fájdalomiról emlékeztél intő szóval, rég, nagyon rég, mikor még kacagva hitetlenkedtünk ilyen fordulatban.

Szürke hamu ömlik mindezekből, amit szertevisz a szellő, miért nem engedhetem azt is a szellő szárnyára, ami szívemben maradt vissza! Tompa ütések viszhangját hallom, mintha szegeket vernének egy koporsóba, zaja átjárja szívemet és a fájdalom nyomán vércseppek szívárognak. Isten veled én kedves halottam!

Isten veled! — és reáemlékezem arra a hét év előtti pillanatra, mikor utoljára szoritottunk kezét, lásd én akkor valami misztikus sugallat folytán tudtam, hogy soha többé nem találkozunk — és ne tagadd! te is jól tudtad! Csodálatos, de mégis vártalak téged, — lankadó reménnyel bár, — de vártalak! — És azon az uton, melyen a te szép barna fejedet hittem előtűnni, — egy szökehajó, lángoló szívű, kedves fiu közeledett felém, ainek felragyogott bánatos szeme, mikor kezemet örökre beletettem az övébe.

➡ Szép és jó tartós cipők csak ➡

ELFENBEIN és KLEIN

cipő üzletében szereshető be, hol saját műhelyükben készül férfi-, női és fiu cipők szolid, szabott ár mellett. Megrendelések pontosan eszközöltetnek. Piac-utca 28. sz. Főtőzsde mellett.

döttségek Varga Károlynak, a központi választmány jegyzőjének adták át, ki azt a választmány legközelebbi ülése elé terjeszti.

Egyház és iskola.

A tanfelügyelő felgyógyult. Csányi Viktor kir. tanfelügyelő közel három hétig tartott betegségéből teljesen felgyógyult. A rokonszenves tanférfit felépülése alkalmából számosan üdvözölték.

Az egyházkerületi közgyűlés és az egyetem. A tiszántúli egyházkerület május 28-án kezdődő gyűlése a debreceni protestáns egyetem ügyével is foglalkozni fog. A közgyűlés ezuttal veszi utolsó elbírálás alá a maga kiküldte egyházkerületi bizottságnak munkáját, mely tudvaleg a városi törvényhatóság egyetemi nagybizottságának munkálatával párhuzamosan készül. Ha az április első felében tartandó nagybizottsági ülés végez a tervezettel, ez esetben az egyházkerületi közgyűlés elé már teljesen kidolgozott memorandum kerül. Minden körülmény azt sürgeti, hogy az ügy minél hamarabb ebbe a stádiumba kerüljön.

A fegyver nem játék.

Agyonlőtte a kis testvérét.

Törvényszéki főtárgyalás.

— március 29.

(Saját tudósítónktól.) Január hó 20-án súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt Hajduszóvaton Dráveczki László tanyáján, amiért ma ugy Dráveczki László, mint fia, Sándor gondatlanságból okozott emberölés vétségével voltak vádolva a debreceni törvényszék előtt.

A szerencsétlenség előzményei a következők:

Dráveczki László január 20-án délután elhatározta, hogy az udvaron levő boglya körül erősen elszaporodó varjakat lelővöldözi. — A vadászatról visszaérkezvén elég könnyelműen a töltött fegyvert szobájában egy szekrény mellé állította és azzal eltávozott.

Az apa távollétében az alig 17 éves Dráveczky Sándor babrálgni kezdte a fegyvert. Eközben a fegyver elsült és a golyó a szobában tartózkodó 7 éves Zsófi testvérét találta. A lövés zajára a szülők berohantak, azonban minden segélynyújtások hiábavaló volt, mert a szerencsétlen leány pár perc múlva meghalt.

A debreceni törvényszék dr. Oláh Miklós elnöke alatt ma vonta felelősségre ugy az apát, mint a fiut.

A bizonyítási eljárás során mindketten beismerték, többé-kevésbé terheli őket a gondatlanság és felelősség, így a törvényszék a felmerült enyhítő körülmények mérlegelésével jogerősen 40—40 koronára ítélte.

Városháza és vármegye.

Személyi hír. Oláh Károly közművelődési tanácsnok a husvétii ünnepeket rokonsága körében, Nagyszalontán tölti el, hova tegnap utazott el.

A villamos szerződés aláírása. A villamos szerződés aláírásának határnapjául tegnap április 6-ik napját tüzték ki. Ekkorra a szerződésnek összes eddig nem leszögezett

pontját végleg megfogják állapítani. Hollós műszaki tanácsos a szerződési pontozatok megállapítása dolgában többször nem jön le Debrecenbe, a végső simitást tanácsi küldöttség végzi.

A Pásti-utca kiszélesítése. Debrecen város törvényhatósága már évekkal ezelőtt elhatározta, hogy a Pásti-utcat kiszélesíteti. Az erre vonatkozó közgyűlési határozatot azonban a minisztérium részint pótlás, részint egyes részletek kijavítása végett már régebben visszaküldte a tanácsnak, újabb jelentéstétel végett. A minisztérium tegnap megsürgette e jelentést. A tanács fölhitte a főmérnököt, hogy a kormány kívánságai szerint módosított jelentését haladéktalanul terjessze be. A főmérnök szerint e kívánságok kivétel nélkül olyanok, melyeknek teljesítése az eredeti tervben is fel van véve.

Elfogyott a nagykölesön. A főszámvévo bejelentette tegnap a városi tanácsnak, hogy a 11 millió 300,000 koronás nagykölesből immár csak 11,275 korona van meg. Ez összegből pedig két megszavazott telekvétel árát kell fedezni. A tanács tudomásul vette, hogy a nagykölesön felemésződött s ennek terhére ezután utalványozások nem történhetnek. A kölcsön utolsó részletét különben tegnap vették ki a bankból.

A Bészler-ház megvétele. A város tudvaleg megvette a Bészler-házat, melyben a csendőrkörületi parancsnokságot helyezik el ideiglenesen. Mivel a vételre vonatkozó közgyűlési határozat ellen a nyitva állott határidőn belől felebbezés nem érkezett be, a tanács tegnap ugy határozott, hogy a vételi szerződést ma aláírattja, a 120,000 korona vételárat kiutaltatja s az összes iratokat felküldi jóváhagyás végett a belügyminiszterhez.

Sorompósok és koosisok pótléka.

A városi vámházak sorompósai s a városi koosisok drágasági pótlékat kérnek a várostól. A tanács a méltánylandó kérvényeket véleményezés végett kiadta a jog- és pénzügyi bizottságnak. A mezőrendőrök ruhapótlékára a tanács tegnap 375 koronát szavazott meg.

Öngyilkos fiatal leány.

Szublímáttal megmérgezte magát.

— március 29.

(Saját tudósítónktól.) A közeli Balmazújvárosban egy viruló szépségű fiatal leány dobta el magát az életet. A boldogtalan szerelem adta a kezébe a szerencsétlen fiatal leánynak a méregpoharat, amely aztán lelkében a kétségbeesés perceiben megérlelődött vágyát teljesítette, kioltotta fiatal életét.

Az esetről tudósítók a következőket közli:

Zilahi Juliánna 19 éves balmazújvárosi fiatal leány pár hónappal ezelőtt forró szerelemre gyulladt egy ottani fiatal ember iránt, ki kezdetben teljes mértékben viszonzta érzelmeit. Később azonban vonzalma annyit vesztett, hogy pár nappal ezelőtt, mikor a városról elutazott, a leánytól még el sem búcsuzott,

A leányt nagyon elkeserítette a fiatal ember hűtlensége. Hozzáértőzői előtt többször hangoztatta, hogy szerelmesének hűtlenségét nem éli tul, mert elemészté magát.

Szülei éppen azért nagyon vigyáztak reá, nehogy elkeseredésében valami meg gondolatlan dolgot kövessen el. A leány azért mégis végre tudta hajtani sötét szándékát. Valamelyik gyógyszerertárból szublímát pasztillákat szerzett és azokat egy pohár vízben feloldva tegnap éjjel mikor szülei aludtak — az oldatot utolsó cseppig kiitta.

A rettenetes méreg pár pillanat alatt megtette hatását. Irtozatos kinok között a leány eszméletlen állapotba esett. Kinos nyöszörgése által magára vonta hozzátartozóinak figyelmét. A felbredők elé borzalmas látvány tárult. A leány ágyán fetrengett óriási kinjai következtében. Nyomban orvosért szaladtak, ki gyomormosást alkalmazott. Azonban már minden segítség hiábavalónak bizonyult, mert az életunt leány pár órai szenvedés után meghalt.

Az esetet bejelentette az ottani hatóság a debreceni ügyészségnek. Az öngyilkos leány temetése holnap fog végbemenni Balmazújvárosban.

Színház.

J. Osáder Irén lépett fel tegnap este színpadunkon egy évi távollét után a Monna Vanna címszerepében, amely szerepben annak idején olyan fényes sikereket aratott Debrecenben. A közönség rokonszenvesen üdvözölte viszont egykori kedvencét s zajosan tapsolta felvonások után. A többi szerepekben igen tetszettek Szakács Andor, Békés Gyula, Ternyei Lajos stb.

* **Petrás Sárka**, a fővárosi népszínház művésznője Szerdán kezdi meg három estére terjedő vendégszereplését a debreceni színházban. A művésznő mind a három este legkedvesebb szerepeit játssza. Színre kerülnek a „Nebántsvirág”, „Mádi zsidó” és „Madarász” című darabok.

* **Husvétii ünnepi előadások.** Vasárnap, husvét első napján d. u. 3 órakor, mérsékelt helyárrakkal színre kerül a „János vitéz” operette, este 7 és fél órákor, rendes helyárrakkal „A vig özvegy” operett. — Hétfőn, husvét másodnapján d. u. 3 órákor „Gül baba” operett, este 7 és fél órákor, rendes helyárrakkal, Szigeti József remek népszínműve, „A vén bakkancsos és fia a huszár”. Jegyek mind a négy ünnepi előadásra szombaton válthatók a színházi pénztárnál.

* **A nőuralom.** Szigligeti Edének egy régi, kedves vigjátékára készül a személyzet, a főszerepekben Hahnel Aranka, Jeszenszky Irén, Arday Ida, Ternyei, Szakács, Bérczi stb.

Gyermekhulla a hid alatt.

Lefejezett kisleány.

Ismét gyermekgyilkosság.

— március 29.

(Saját tudósítónktól.) A gyermekgyilkosságok száma az utóbbi időben megdöbbentő módon felszaporodott. Alig mulik el hét, hogy ne kelljen számot adnunk egy-egy ilyen borzalmas esetről, melyeket legtöbb esetben csupán a véletlen derít fel.

E gyermekgyilkosságok számalmas képet nyújtanak a tettesek lelkivilágáról. Az anya, ki saját kezével pusztítja el gyermekét, ki teljes hidegvérrel fojtja meg, vagy vágja keresztül, — mint a tegnapi eset mutatja — ártatlan gyermekének torkát, az nélkülözi nemcsak a legszentebb anyai érzést, hanem még a legcsekélyebb emberi érzel-

Kutfuráshoz

és vízvezeték szereléshez horganyozott és fekete VASCSÖVEKET, karmantyut, összekötő és kisebbítő darabokat stb. ÖNTÖTT KUTCŐVEKET, csatorna levezető csöveket kutfur-

278 kagylót és csatorna rácsot állandóan készleten tart

Sesztina Lajos

vaskereskedése Debreczen.

met is és kegyetlenségében vad-állatias színvonalra süllyed.

Különben a tegnapi gyermek-gyilkosság részleteiről a következőkben számol be tudósítónk.

Maesi pusztán szolgálatot teljesítő csendőrök borzalmas felfedezésre jutottak tegnap reggel. Egy tanyai lakosnak kis fia futott hozzájuk lelkesedve és megrémült arccal figyelmeztette őket, hogy egy „baba“ a vasuti hid alatt véresen fekszik. A fiucska nyilván ott játszadozott és eközben pillantotta meg a véres hullát.

A csendőrök nyomban felkeresték a fiu által leirt helyet és valóban a vasuti hid egyik oszlopa tövében egy alig 8-9 hónapos gyermek véres hulláját találták.

Az ártatlan apróság nyaka félig el volt metszve. A holtestet a tettes csupán pár órával megelőzőleg rejtette oda, mert a gyermek vére pirosra festette a talajt.

A körülményekből bizton meg lehetett állapítani, hogy a minden emberi érzésből kivetkőzött tettes ott a helyszínen végezte ki a gyermekét.

A véres holtestet beszállították a debreceni közkórházba és egyben jelentést tettek az ügyészségnek. A holtestet ma fogja felboncolni dr. Isoó János törvényszéki orvos.

A nyomozás nagy apparátussal megindult a tettes után, mely minden bizonnyal maga a meggyilkolt gyerek anyja lehet.

Kihallgatás a szekéren.

A nyolcvanéves asszony vallomása.

— március 29.

(Saját tudósítónktól.) Egy rovott multu hosszupályi ember állott ma a törvényszék előtt súlyos testisértés vétségével vádolva.

Jószai Imre hosszupályi lakó s ugyanis január 10-én éjjel erősen ittas állapotban tért haza lakására, öreg 80 éves édesanyját minden különösebb ok nélkül megtámadta és véresre verte.

Ezért a büntetést vonta ma felelősségre a törvényszék dr. Oláh Miklós elnökelete alatt.

A bizonyítási eljárás során a vádlott tagadott mindent, úgy hogy a sértett kihallgatása elkerülhetetlenné vált.

A magával is tehetetlen öreg asszonyt szekéren hozták be Debrecenbe. Arra azonban már képtelen volt, hogy a törvényszék előtt a tárgyalási teremben megjelenjen.

A törvényszéknek nem volt mit tennie, mint felkeresni és lemenni a fogház udvarán álló szekérhez, melyet az elnök, a szavazó bírák, az ügyész és védő ugyancsak körülvett.

Az öreg asszony jóformán még beszélni sem tudott, csak a feltett kérdésekre bólingatott vagy rázta tagadólággal ősz fejét, mi így n megható látványt nyújtott.

A bizonyítás e kihallgatással be lett fejezve. Majd a vád és védbeszédek hangzóttak el, mely után a törvényszék a vádlott Jószai Imrét jogerősen három havi fogházra ítélte.

Amerikai czipők!

Michelstadter utóda

Mandel Lipótnál.

Párja

15 korona.

20 korona.

25 korona.



Hirek.

A „Debreczen“ szerkesztősége és kiadó-hivatala Arany János-utca 2. (Hungária épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok ... lépcső-folyosóján. Telefon 412 ...

Az ünnepi istentiszteletek.

— március 29.

A nagyheti és a husvét két ünnepnapján a debreceni templomokban lefolyó istentiszteleteket, tegnapi tudósításunk be foglálásával, a következőkben közöljük,

Az ev. ref. templomokban.

Nagypénteken délelőtt istentisztelet tartanak: a Nagytemplomban Szabó Zoltán s. lelkész, a Kistemplomban Jánosi Zoltán lelkész, a Kossuth-utcai templomban Szele György lelkész, az Ispotálytemplomban K. Tóth Kálmán lelkész, a Szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Csapó-kertben Kovács János népiskolai felügyelő, a Homokkertben Miszti Mihály főiskolai szenior. Nagypénteken délután: A Nagytemplomban Szarka Boldizsár püspöki s. lelkész, a Kistemplomban Létay Menyhért s. lelkész, a Kossuth-utcai templomban Kerekes Béla III. éves hittanhallgató, az Ispotálytemplomban Kocsis János III. éves hittanhallgató, mint légátusok.

Husvét vasárnap délelőtt istentisztelet tartanak: a Nagytemplomban prédikál Szarka Boldizsár s. lelkész, ágendázik Jánosi Zoltán lelkész, a Kistemplomban prédikál Létay Menyhért s. lelkész, ágendázik Szabó Zoltán s. lelkész, a Kossuth-utcai templomban prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Uray Sándor vallásnár, az Ispotálytemplomban prédikál Szele György lelkész, ágendázik Nagy Vilmos tanítóképezdei tanár, a Csapó-kertben Kovács János népiskolai felügyelő, a Homokkertben Miszti Mihály szenior, a Szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár. Husvét vasárnap délután: a Nagytemplomban prédikál Kocsis János 3. th., a Kistemplomban Miszti Mihály szenior, a Kossuth-utcai templomban Bán István 4. th. esk. felügyelő, az Ispotálytemplomban Kerekes Béla 3. th.

Husvét hétfőjén délelőtt a Nagytemplomban Miszti Mihály szenior, a Kistemplomban Bán István esk. felügyelő, a Kossuth-utcai templomban Kerekes Béla 3. th., az Ispotálytemplomban Kocsis János 3. th., a Kossuth-utcai templomban Miszti Mihály szenior, az Ispotály templomban Bán István 4. th. esk. felügyelő.

A Homokkertben az ünnepek alatt Bartha Gábor 4. th. fungál.

A róm. kath. templomban.

Nagypénteken 9 órakor Csonka mise, passio, az oltári szentség elhelyezése a szt.

airban, ezután Barabás György prédikál. — Délután 3 órakor gyászvecsernye (Lamentáció). 4 órakor keresztut fél 7 órakor rózsafűzér, 7 órakor szentségbetétel. Nagyszombat: 7 órakor tűz-, husvétgyertya- és keresztut-szentelés; 9 órakor nagymise segédlettel. — D. u. 6 órakor feltámadás. A husvét istentiszteletet holnapi számunkban közöljük.

Az evang. templomban.

Az ág. hitv. evang. templomban, Nagypénteken d. e. 10 órakor Materny főesperes végzi az istentiszteletet, ennek végeztével urvaesora, d. u. 3 órakor Hudák János segédlelkész prédikál. Husvét vasárnapján d. e. 10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet, utánna urvaesora, d. u. 3 órakor Kutas Kálmán soproni theologus prédikál. Husvét hétfőjén d. e. 10 órakor Hudák János segédlelkész végzi az istentiszteletet, d. e. 11 órakor közgyűlés, d. u. 3 órakor ima.

Acigánykaraván bünei.

A Rostás-famillia ismét börtönben.

— március 29.

(Saját tudósítónktól.) Hajdumegye közbiztonságát az utóbbi időben erősen veszélyeztette egy vakmerő rablásairól és betöréseiről híres cigánykaraván, a Rostás-famillia, melynek minden egyes tagja már több évig szívesen látott vendége volt a debreceni ügyészség fogházának. Sok-sok betörés és lopás, melyek a közeli falvakban és városokban az elmúlt hónapokban történtek, fűződik a jeles cigánybanda nevéhez, illetőleg kezéhez.

A debreceni rendőrség is sokáig nyomozta egy pár hónappal ezelőt itt Debrecenben elkövetett betöréses lopásért. Most végre kézrekerültek és egyhamar aligha fognak kikerülni a fogházból, annyi a terhükre rótt büncselekmény.

A napokban egész véletlenül egy lólopás révén fogta el a mikepéresi csendőrség az egész bandát. Nánási Lajos mikepéresi gazdalkodótól akartak az elmúlt éjjelek egyikén a banda tagjai két szép pej lovat lopni. A lopást a gazda nyomban észrevette és a csendőrség még azon éjjelen elfogta a falu határában gyanútlanul toborzó cigánykaravánt.

Ez a lólopás különben a legcsekélyebb bűnük, többrendbeli régibb keletű súlyos büncselekmény is terheli őket.

Tegnap adta át a csendőrség az ügyészségnek az egész cigánycsaládot. Festői látványt nyújtott az ügyészségi folyosó, amint szuronyos csendőröktől körülveve, bevonult rajta a cigánykaraván. A füstös rokonok természetesen elkísérték, aztán pedig még gyermekíráis is felhangzott. Egy kis füstös siratta, hogy az anyját bezárták „abba a nagy épületbe“.

— Weszprémy Zoltán fölépült.

Örömmel vesszük hírlit, hogy Weszprémy Zoltán főispán háromhetes betegségeből fölépült s már betegágyát is elhagyta. Orvosa szerint a főispán a jövő héten lakását is elhagyhatja már.

— **Elbocsátás a hadsereg kötelékéből.** A közös hadügyminiszter Leitner György debreceni 39-ik gyalogezredbeli tartalékos hadnagyot a hadsereg kötelékéből elbocsátotta.

— **A főispáni titkár beteg.** Rásó István főispáni titkár, mint értesülünk, egy hét óta ágyban fekvő beteg. Hivatalos tennőit betegsége alatt Szabó Elek tb. szolgabíró végzi.

— **Lesz-e elég víz?** A város közönségének körében nem tulságos



Férfi és fiu kalapok

nagy választékban

BÉKÉS LAJOS

uri div ar üzletében,
Piacz-u. Öványi ház.

nagy a reménység arra nézve, hogy a Köntösgáton furandó kutak hosszabb ideig s állandóan ki fogják elégíteni a város teljes vízszükségletét. E hangulatra igen érdekes és biztató nyilatkozatot tett Aczél Géza városi főmérnök a tanács tegnapi ülésén. Azt mondta a főmérnök, hogy a Köntösgát alatt, az eddigi kutatások teljesen biztos eredménye szerint, egy legalább 3000 köbméter ürtartalmu, vízzel színültig telt medence nyitható. Ez a vízmennyiség pedig csakugyan olyan, hogy minden aggodalmaskodást elűzhet.

— **Debreceni tényező kitüntetése.** Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület tényezőszállásárjának bíráló bizottsága a pinzgau-mólhali csoportban az első helyezést Harstein Nándor hajduszentgyörgyi nagybirtokosnak ítélte oda, aki Debrecen ur körében is általános nagy ismerettségnek örvend.

— **A jogász-vivőkörből.** Budapesten megalakult a tegnapi Magyar Főiskolák Sportszövetsége. — A szövetség alelnökévé Hegedűs Béla joghallgatót, a debreceni jogász vivőegylet agilis tagját választották meg.

— **Elhunyt községi főjegyző.** A vármegye alispánjához tegnap távirati értesítés jött Kabáról, hogy Bartha Lajos ottani községi főjegyző hirtelen meghalt. — Az elhunyt, ki negyvenhat évet élt, érdemes és régebb munkása volt Kaba községnek.

— **Debreceni pincérek szövetsége.** Debrecenben a szorgalmas, munkás pincérek szövetkezni óhajtanak s a szövetkezés ügyében mozgalmat is indítottak. Karöltve a vendéglős és kávéos stb. ipartársulat főnökeivel óhajtnak megalakítani az Országos Pincér Szövetség debreceni fiókját és pedig mint városunkban mondják: az idegentől ideplántált nemzetközi áramlattal szemben, hazafias szervezetet óhajtanak létesíteni. Nagyon helyes szándék vezeti a debreceni pincérek ebbeli törekvéseiben, amelyeknek meg is lesz a kívánt sikere minden bizonnyal.

— **A szoboszló-nádudvari ut kiépítése.** A belügyminiszter tegnap leiratilag értesítette Hajdu vármegyet, hogy a megyei uthálozat kiépítéséhez szükséges kőanyag szállítását engedélyezte. A követ a feketehegyi állami bányából szállítják. Az anyag 8-10 nap alatt feltétlenül megérkezik s ekkor nyomban hozzáfognak a törvényhatósági utak kiépítéséhez. Elsőnek a szoboszló-nádudvari ut kerül építés alá.

— **Még mindig a Berger ügy.** Ugy látszik, hogy Berger József kabai fakeskedő váltóhamisítási ügyében tett feljelentéseknek csak nem akar vége-hossza lenni. Tegnap Kovács Pál kabai lakos tett feljelentést az ügyészségnél Berger ellen okirathamisítás miatt azért, mert nevére egy 200 koronás váltót hamisított.

— **Szabad a juhok kihajtása.** A juhtartó gazdák sürgetésére a tanács tegnap megengedte, hogy a juhokat április 2-ikától, keddtől kezdve ki lehessen hajtani a Hortobágyra. Figyelmeztetjük a gazdákat, hogy a hajtócédula nélkül való kihajtást ez évben még a tavalyinál is szigorúbb büntetéssel fogják sújani. Hajtócédulákat a számvédfő hivatal szombattól kezdve ad ki. A lovak és szarvasmarhák kihajtásának idejét a tanács

a hortobágyi intézőbizottság véleményes jelentésének beérkezése után fogja megállapítani. Az Intézőbizottság a jövő hét közepén tart ülést. Király Gyula gazdasági tanácsnok megjött a Hortobágyról s azt a szomorú hírt hozta, hogy a hatalmas pusztja teljesen víz alatt áll s valamire való legelője sehol sincs. Maguknak a gazdáknak érdeke tehát, hogy minél későbbben hajtják ki állataikat.

— **Az izr. hitközségi tagok figyelmébe.** Értesítetnek a t. tagok, hogy a Deák Ferenc-utcai izr. templomban az istentisztelet a jelen husvét ünnepnapokon a következő időben fog kezdődni: ma, péntek este 6 órakor, szombaton és Vasárnap délelőtt 9 órakor, délután 4 órakor, szombaton este 6 és fél órakor, köznapokon reggel 6 órakor és este 6 és egynegyed órakor.

— **A debreceni vendéglősök, kávéosok stb. ipartársulata** Hauer Bertalan elnöke alatt választmányi ülést tartott, amelyen az ipartársulat ez évi rendes gyűlését április hó 11-ére tűzte ki. — Elhatározták továbbá, hogy április hó 2-án és 3-án az napi jövedelmeiknek egy bizonyos részét a gyermekvédő liga szép és nemes céljaira fogják adományozni. Az idén tartott bál számadását terjesztette be ezután a pénztárnok, mely szerint a bál tiszta jövedelme 243 korona és 22 fillért tesz ki. Az fele részben a pincérszakiskola, fele részben pedig a Debrecenben létesítendő Pincér-kör céljaira fog adományoztatni.

— **A gyermeknapok.** Debrecen közönsége — mint örömmel halljuk — nagy buzgósággal készül, hogy az április 2-án és 3-án tartandó gyermeknapok sikerét teljessé tegye. A közönségnek csakugyan teljesen mindegy, ha némely szükségletének kielégítését pár nappal elhalasztja vagy későbbi szükségleteit néhány nappal előbb elégti ki. E határidő változtatások neki semmi hátrányt, a szegény gyermekeknek pedig meleg otthont és megélhetést jelentenek.

— **Agyongázolt asszony.** Tegnapelőtti számunkban hírt adtunk arról a szerencsétlenségről, mely vasárnap este a Hatvan és Bethlen-utca sarkán történt, hol egy bérkocsi elütötte Szabó Mihályné Zugó-utcai 48. szám alatti 48 éves asszonyt. A szerencsétlen asszony tegnap, szenvedett sérülései következtében meghalt. Az esetet bejelentették az ügyészségnek, mely elrendelte a holttest felboncolását és a vizsgálatot A temetés ma fog végbemenni a kórházban. A vizsgálóbíró már meg is indította a vizsgálatot, hogy mennyiben terheli a vigyázatlan bérkocsist felelősség a szerencsétlenségért.

— **A cseléd bűne.** Tegnapelőtti Hajduhadházon Kardos Piroka cselédleány gazdájától 43 koronát ellopott és azzal megszökött. A csendőrség azonban csakhamar elfogta és átadta a debreceni ügyészségnek, mely megindította ellene az eljárást.

— **Halálozások.** Az állami anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Molnár János ev. ref. 53 éves, a halál oka véres agyszélhűdés, Papp Lajos ev. ref. 1 éves — tüdőlob, Kapitány Imre ev. ref. 2 éves — tüdőlob, Horváth Pálné ev. ref. 21 éves — tüdővész, Ghanber Betti izr. 60 éves — elagulás, Székely Zsigmondné római katolikus 51 éves — tüdővész.

— **Rendőri hírek.** Kiss Gábor bűszörményi kupec tegnap este a Hatvan-utcai Vöröskör vendéglőben annyira leittasodott,

hogy az utcán lezuhant a földre és elaludt. Mikor egy rendőr felköltötte akkor kapkodott zsebéhez, melyből 140 koronája eltűnt. — Ormós Lajos Vigkedvümihály-utcai timártól 20 korona értékű bőrt elloptak. A rendőrség nyomoz.

× Pénz-, szivar- és cigarettatárcák, kézi bőröndök és legszebb női táskák MENTZE áruházában kaphatók. Kossuth-u. 4. sz.

× Jó szabású férfi-fehérneműk és angol női ingblúzokat készít Békés Lajos úri-úri dívat üzlete.

× Eredeti husvétü öntözők és tojások Mentze áruházában a legolcsóbbak.

× Hazai gyártmányú férfi-olópöket, osakis legjobb minőségben ajánl Békés Lajos úri-úri dívat üzlete.

Legjobb és legmegbízhatóbb

Luczernát, • Répamagot,

gazdasági- és kerti magvakat szállít

KOMLÓSSY LAJOS

magkereskedése,

Debreczen, Piac-Hatvan-utca sarok.

Mintázott ajánlatot kívánatra bérmentve küld.

Felhívás.

A „Debreczen Hirlapkiadó Vállalat Részvénytársaság“

nevében — utalással a kereskedelmi törvény 170 §-ára — felhívjuk a részvényeseket, hogy a részvények után befizetések második részletét vagyis a névérték 35 százalékát az alapszabályok 7. §-ában foglalt jogkövetkezmény terhe alatt 1907. évi április hó 26 ik napjáig a társaság pénztárosánál befizetni sziveskedjenek.

Az igazgatóság.

Távirat és telefon.

Romániai menekültek Magyarországon.

Kolozsvár, március 28. Andrassy belügyminiszter rendeletet intézett a határőrségekhez, a határvárosok csendőrségeihez és hatóságaihoz, hogy a romániai menekültekkel

MEZŐGAZDASÁGI GEPRAKTÁRBAN

DEBRECZEN,

• Piacz-utca 83-ik szám alatt •

kaphatók mindenféle gazdasági gépek, legújabb rendszerű páros és páratlan soru

vetőgépek

legjobb minőségben, jótállás mellett, következő árakon:

14 soru ára 380 korona	13 soru ára 320 korona
16 " " 410 "	15 " " 340 "
18 " " 430 "	17 " " 360 "

MALÁSZ NÁNDOR

ékszerész ajánlja dus raktárát ékszer-, arany- és ezüst-
árak, valamint legpontosabban szabályozott arany- és ezüst-
órákban. Debreczen Piac-u. 24. sz. Fehérló-szálloda épület.

hámánusan bánjanak. A határon átkelőket eresszék át, de azért állandó felügyelet alatt tartsák.

Csikszereda, március 28. Nehány száz romániai menekült ma ideérkezett.

Orsova, március 28. Már három nap óta özönlenek ide a romániai menekültek, kiknek száma meghaladja a háromszázat. Legnagyobb részük izraelita.

Bukarest, március 28. Krajoda községben a parasztek összetűztek a katonasággal. A küzdelemnek 57 halottja és 218 sebesültje van. A menekültek utközben elfogták Stefanovszky polgármestert és kegyetlenül meggyilkolták.

Kossuth Ferenc állapota.

Budapest, márc. 29. Kossuth Ferenc állapotában ma örvendetes javulás állott be. Kossuth ma már fogadhatta Szerényi államtitkárt, ki bécsi útjának eredményéről számolt be.

A szózat miatt.

Pécs, március 28. Az eszéki vendéglői tüntetés, mely a szózat eljátszása körül keletkezett Pécsert nyert folytatást. Krausz Rikárd ügyvédjelölt ugyanis az összes jelenvolt tiszteket provokálta. Krausz Rikárd ma a pécsi huszársági lak-tanyában véres kardpárbajt vívott Heier Gyula 28. honvédhuzár ezredbeli hadnagygyal. A felek rendkívüli hévvel csaptak össze, miközben Krausz jobb vállán súlyos sérülést szenvedett, úgy hogy a párbajt be kellett szüntetni.

Katonai tanácskozások.

Budapest, márc. 29. Bécsben napok óta nagyobb katonai tanácskozások folynak, melyeket Ferenc Ferdinánd főherceg vezet s melyek előkészítik a hadügyminisztériumnak a véderőtörvény revíziójára vonatkozó tárgyalások megkezdését. A hadvezetőség meg-ingathatatlán álláspontja az, hogy a függő katonai kérdések elintézése most már nem tőr el haladékat s ebben az irányban meg is tette a lépéseket a két állam kormányánál. Azok a hírek, hogy a kérdések csak öszszel válnak aktuálisakká, nagyon is optimisztikusak s a hadvezetőség a nyár előtt okvetlenül tisztázni akarja a helyzetet. — Eddig a bécsi híradás. Kötelességszerűleg kellő rezer-vával adjuk közre.

A lugosi választást megfellebbezik.

Lugos, március 28. Lugosról táviratozzák nekünk, hogy az ottani függetlenségi-párt petícióval támadja meg a tegnapi megválasztott nemzetiségi képviselő, Petrovics György mandátumát, amelyhez, az ellenpárt

szerint, példátlan fanatizálás és terrorizmus útján jutott.

A román lázadás.

Bukarest, március 28. A román távirati ügynökség jelentése szerint Braila, Galac és Bukarestben teljes nyugalom uralkodik. — Ezzel ellenkező hírek teljesen valótlanak.

Bukarest, március 28. A csapatok a felkelők ellen egyre erélyesebben járnak el. Mindenfelé véres összeütközések voltak, melyek során azonban nemcsak zavargókat öltek meg, de a harcokban katonák és tisztek is elesetek, vagy megsebesültek. Legrosszabb a helyzet Bjedo kerületben, hol a parasztek akadálytalanul gyujtogatnak és fosztogatnak. A krajovai kerületben is sok uradalmat felgyujtottak. A katonaság kötelességét mindenütt teljesíti.

Budapest, március 28. A tegnap délután Budapestre érkezett bukaresti gyorsvonat utasai beszélnek, hogy a vonat Bukarest és Orsova között veszélyben forgott, amennyiben fegyveres parasztek akarták megtámadni.

Tömeges tőzsei bukások.

Budapest, március 28. Az itteni tőzsdén a gabona folytonos árjavulása következtében nagy konsternáció uralkodott. A fizetésképtelenségek egymást érik. Tegnapi Ujhelyi Manó, Klein Sándor és Krausz Sándor jelentettek fizetésképtelenséget. Az utóbbi kettő közvetlen a délutáni zárlat előtt tette bejelentését, mi általános nagy izgalmat keltett. A pánikszerű izgalmat nagyban fokozák a vidékről érkező rossz vetés jelentések.

Osztálysorsjáték.

Budapest, március 28. Az osztálysorsjáték mai húzásánál a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

200.000 koronát nyert 80781.

15.000 koronát nyert 105024.

10 000 koronát nyertek: 14519 25980 33692 90062 90103.

5000 koronát nyertek: 5707 13982 52889 53133 122586

2000 koronát nyertek: 413 12302 16220 16227 23877 40077 47968.

**LEGSZEBB KALAPOK
FEKETENÉL**

Törvénytörés.

§ Pályázat aljegyzői állásra. Szücs Miklós dr. pályázatot hirdet a debreceni kir. törvénytörésnél megüresedett aljegyzői állásra, melynek összesen 1820 korona az évi javadalmazása. Pályázni két hétig lehet.

§ Gondnokság. A debreceni kir. törvénytörés Fási Bálint 54 éves, román kath. vallású debreceni lakost elmebetegsége miatt gondnokság alá helyezte.

**VILÁGHIRŰ
BORSALINO
KALAPOK
FEKETENÉL.**

A végrendelet titka.

— Regény. —

44

VIII.

Páris, ah! Boldogsággal volt tele a szive. Azonnal Krisztiánához!

Mikor Krisztiánia kibérelt palotája elé ért, kissé megrettent.

Megállott, hogy fellelékeljen, de mielőtt cseppet volna, az ajtó felnyitott és Gertrud jelent meg a küszöbön félénk magatartással.

Mindjárt elérté, hogy a leány leste jövetelét.

Aztán szóval vezetete át az előcsarnokon, felnyitotta a szalon ajtaját és bejelenté érkezett.

Krisztiánia fölemelkedett Róbert belépésével; mikor észrevette őt, az ifju zavarban maradt egy pillanatig, alig volt annyi ereje, hogy megfogja a színésznő kezét, melyet az némán nyujtott elébe.

Azonban, bár kissé szomorú volt a fogadtatás, ez a jel arról tanuskodott, hogy feledve van minden közöttük, végre lassanként összeszedte magát. Izgatottságában nem igen tudott szóhoz jutni, csak nézte, nézte őt. Krisztiánia szakította meg először a esendét:

— Három napot fogok Párisban eltölteni és azt önnek adom, kedves Róbert, — mondá egy kissé remegő hangon.

A nyugodt kezdet, mely annyira távol volt a kettőjüket lenyűgöző megindulástól, úgy tűnt fel Róbert előtt, mint kegyének és bocsánatának jele.

(Vége köv.)

Árverési hirdetés.

Az Alföldi Takarékpénztár r.-t., debreczeni cég megkeresésére, az intézetnél 5272. szám alatti zálogkötvény alapján 10,000 koronáig elzálogosított, de lejáratkor ki nem váltott Debreczeni Szőlő- és Bortermelő-Szövetkezeti részjegyet az 1907. évi április hó 3. napján, délután 3 órakor az Alföldi Takarékpénztár piacz-utcai üzleti helyiségében nyilvánosan elárverezem.

Debreczen, 1907 március 28-án.

Lestyán Adorján,

kir. közjegyző.

Fess barna,

drapp és fekete, magas és félcipő legnagyobb választékban

NEUMANN TESTVEREKNEI

a Tiszapalotában kaphatók. Férfi, fiu kalapok, fehérneműek, nyakkendők óriási választékban.

A közelgő
izr. husvétii ünnepekre
üveg-, porcellán-, zománczott
edényeket, mindenféle evő-
eszközöket ajánl

Kaszanyitzky Endre
Debrecen, Piac-utca 57.

Mintagyűjteménnyel kívánatra szívesen
szolgálunk.

Tavaszi kosztüm-szövetek,
Bluz-kelmék, Delinek, Bluz-
selymek órási választékban
érkeztek

Bosznay J. és Társa
divatáruházába
Debreczen, Kossuth-utca 5.

Mintagyűjteménnyel kívánatra szívesen
szolgálunk.

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb
épületek tervezését
és felépítését, művezetést, épületbec-
lést stb. vállal,

Pavlovits Károly
műépítész
Debreczen, Kossuth-utca 26. sz.

Tüdőbajok (Hektika)

a légzőszervek idült katarissal ellen jobb minden hirdett svindlinél az általános ismert „CASTILLIO FENYŐSZIRUP”. Enyhíti a köhögést, megszünteti az éjjeli izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a vérköpést. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Ehhez való (súlyos esetben) „GUAJACOLIN” pirulák 1 doboz 3 korona.

„SYR HYPOPHOSP Co. KUN”, vérszegények, sápkórosnőknek, kiknek sokat fáj a hátuk közepe, ki megy belőlük egy kis dolog után a jártányi erő, kiknek rendszeresen naponként fáj a fejtük, lesoványodott gyengék, kik hizni, erősödni kívánnak, a legjobb hizlaló, szövetalkotó szer, a legtöbb helybeli orvos ur által ajánlva. 1 üveg 2 korona 40 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban. Főraktár TÖRÖK J., Budapest.

Kun István, gyógyszerész

vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Laboratoire cosmétique Matilde”. (Alapított a hasonló névű párisi laboratorium mintájára 1895-ben, Budapestben.)

Hajduszovátton, Debreczen mellett, Kossuth-utca.
Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

47 kiló volt



Dr. Gera Attila voloszánkai ur, aki a tüdővészből ennyire kigyógyult a Castillio fenyőszörptől és meghízott a Hypophosphát-szörptől. 120 kiló lett.

Kitünő minőségű
pörkölt

Kávé,

mely izre, aromára és zamatra felülmulhatlan, naponta friss pörkölés kapható

Félegyházi János
motorüzemű kávépörkölőjében
Piac- és Miklós-utca sarok.

Gazdasági

mint Luczerna, Lóhere, Biborhere, Rétihere, Baltacim, valódi északnémet takar-

Konyhakerti

évek hosszú sora óta kipróbált, legjobb fajok. — Bebizonyitha-

Erfurti

A legszebb fajok

Virághagymák

Elite választék a legszebb Diszkannák-kékből, Iris vagy Nőszírom 30 fajban. Begóniak teljes és egyszerű fajok Tubarózsák, Krisantemumok 200 fajban, a legelső tenyésztők ujdonságai. Pelargoniumok gyönyörű választékban, egyszerű, teljes, tarkalevelű s futó fajok.

12,000 rózsa 150 legszebb fajban, bokor- és magas törzsű.

Nyári virágpalánták, Szönyegnövények, Konyhakerti palánták, Cserépnövények, Diszfák, Diszcserjék nagy választékban.

Kertek, parkok rendezését olcsón s a legmodernebb kivitelben vállalom fel.

KONTSEK GÉZA

magkereskedése nagyban s kicsinyben. — Kereskedemi- és műkertészet.



magvak:
mányrépák. Fűmagvak: pázsitnak, parkoknak és rétekre.

magvak:
tőlag a mi klimánk alatt legjobbnak elismerve.

virágmagvak:
dus választékban.

és virággumók:
ból, Georinából, Kaktus-györgyi-

APRÓ HIRDETÉSEK

Díja: 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Eladó ingatlanok, Széchenyi-utca 50. szám és Arany János-utca 59. szám alatt fekvő két ház, mintegy 5000 korona bérjövdelemmel 60,000 koronáért örökáron eladó. A vételárból egyelőre 10,000 korona fizetendő, a többi pedig 6 százalékos kamattal részletekben is törleszthető. Értekezhetni Arany János-utca 59. sz. a. a tulajdonossal. 214

Állást keres 27 éves keresztény nemes; 3000 korona készpénzzel rendelkezik, tartalékos tiszt, beszél több világnyelvet, igényei igen szerények. Szíves megkeresést „Representáló” jelige alatt e lap kiadójába várok.

Linoleum szobapadló-lack 1 kgos dobozban 65 és 70 kr., Borostyán szobapadló-lack 60 és 65 kr., Parkette-viasz 1 kgos doboz 1 frt 40 kr., Brunoleum matt butorok tisztításához, a legjobb minőség. Kályha-üzüstöző, tartós fényű. Mindenféle festékek legjobb és legolcsóbb bevásárlási forrása csakis Tétel J. utóda cégnél, Hatvan-utca 13. sz.

Keresek három szobás, előszobás lakást hozzátartozékkal, lehetőleg a Nagytemplom körül, május 1-re. Cím a kiadóhivatalban.

Gouvérirozást 3 krajcártól kezdve elvállal Rózsa Ignácz női felöltő- és kalap-áruháza, Debreczen, Kistemplombazár. 53



Ajánlóknak alkalmas imakönyvek és zsolnárok, díszművek, képes levelező-lap, bélyeg- és emlék albumok, csinos kivitelű estő dobozok nagy választékban szolid áron

Harmathy
könyvüzletében 52 kaphatók

Füvészkert-utca 14.

Husvétii képes-lapok óriási választékban leszállított áron!

Lakás kerestetik. Két szobás lakás előszobával május 1-re kerestetik. Értekezhetni Eötvös-u. 10. sz. a.

Rákóczi-utca 22-ik számú szegletház eladó vagy bérbé kiadó. Értekezhetni lehet Eötvös-utca 4. sz. alatt a tulajdonossal. 266

Házhelyeknek 2079 öf boldogfalvi szőlőkert az állomás mellett ötvenöl utcazonalban eladó Csapó-utca 11. sz. 285.

Villamos világítás,



villámhárítók, villamos házi csengők, házi és magán telefonok, berendezések és javítások. Evi jókarban tartási bérlet. Szakszerűen és olcsón mindenféle villamos felszerelési anyagok, gyógyászati műszerek és kerékpár alkatrészek raktára. Készít és javít a legkomplikáltabb munkákat. 126

FÖLDVÁRI L.,

„Debreczeni Első Elektrotechnikai vállalat.” Kossuth-utca 1.

Harisnyakötő iparvállalat. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik. Benyáts Emelnél, Debreczen, Tisza-palota 54

Kilencz éves, szép szőke kis leányt özvegy édes anyja örökbe ad tisztességes szülőknek. Cím a kiadóhivatalban. 271

Úgyes gomblyuk varróleány fehérnemű varrodába felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Egy kapu eladó Békés Lajosnál Piac-utca Orvényi-ház. 283.

Köszvény!

ellen ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja és rendel betegeinek a híres

Király-balzsamot

az egész világon ismert legjobb gyógyszert. egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 65 f., 3 üveg 6 k. 65 f. bérmentve utánvétellel.

Egyedüli készítő
Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerész
Debreczen. **Esuz!**

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, KISTEMPLOM BAZÁR.

**Menyasszonyi kelengye
Női divat szövetek
Velezek - Selymek**

Óriási szőnyegraktár

!! Linoleum !!

A Harmat-Créme

arczsépitő és bőrápoló kenőcs. mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt, sem olmot nem tartalmaz, a legrovidebb idő alatt megszüntet mindenféle szeplőt, rájfoltt, pattanást, bőrtátkát, (mitesszer) s bőrbajokat. Kisimítja a ráncosodni kezdő arczbőrt s azt fehéré, üdévé teszi. — Legjobb óvszer a szél és a nap befolyása ellen az arcra. Nem zsíroz, tehát nappal is használható. Hatása gyors és biztos.

Egy tégely Harmat-Créme 1 K.
Készítőhely a fóráktán.
Mihalovics Jenő gyógytára
Debreczen, Főpiac 31.
városházzal szemben. 22

Tavaszi női divatujdonságok.

Szines és mintázott kosztüm- és divat- = kelmékből gyönyörű választékot = tartunk. Angol és francia Bluzszövetek a legujabb kivitelekben. Divat bluzselymek a legelőkelőbb forrásokból. Fekete és szines divatnapernyőköl remek választék. Állandó nagy raktár Fekete gyászkelmékből

SZABÓ LAJOS FIAI

vászon-, divat- és szőnyegáruházaiban.
= Mintákkal kívánatra készsége = szolgátunk. 198

**Akinek kiadó lakása van,
= aki lakást keres, =
tegyen közzé egy kishirdetést a
„DEBRECZEN“-ben.**

Remek választék

jó mosó-zefirekből (férfi ingre és női = blúzra), kartonokból, batistokból. = Gyönyörű szövet, oslpko-, túl-függönyök és storok. Ágy- és asztalterítők, szőnyegek. Cókusz lábtörők. Divatos harisnyák és zsebkendők. Nyári paplanok, fürdő köpenyek, fürdő lepedők és egyéb tavaszi és nyári cikkek. Férfi-, női- és gyermek kész fehérneműk. 288

* Menyasszonyi kelengyék. *

Kardos Lászlónál,
Debreczen, Kossuth-utca 9. sz.



Tavaszi árjegyzék! GLÜCK IZIDOR

fűszer, csemege és seprű kiviteli üzletéből

Telefon 43. Péterfia-u. 76. Telefon 43.

1 kg. darált mák	48 kr.
1 „ Husvétii teasütemény	70 kr.
1 „ Husvétii szilvórium	95 kr.
1 üveg Tea rum.	80 kr.
1 doboz tea 4 dg. Császár keverékkel	20 kr.
1 doboz Linoleum padlómasz	65 kr.
1 kg. finom zöld cuba kávé	120 kr.
1 csom. Stanióba pakolt kőrözött lipitai túró	6 kr.
1 kg. tavaszi csemege lipitai túró	88 kr.

Azonkívül van szerencsém tisztelettel értesíteni b. vevőimet, hogy mielőtt RAFFIÁT, REZGALICOT, JUTAFONALAT akar vásárolni, sziveskedjenek bizalommal hozzám fordulni, a legolcsóbb áron vagyok képes megssámítani a részére.
1 liter kátszer főzött tonta 14 kr.

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.